

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Курдовой Малики Агамурадовны, выполненной на тему: «Развитие системы и механизмов управления устойчивостью высшего учебного заведения», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности – 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент».

Система высшего образования во всех развитых странах рассматривается как одна из важнейших подсистем социально-экономической структуры государства и считается стратегической отраслью, воспроизводящей высококвалифицированные трудовые ресурсы и тем самым поддерживающей конкурентоспособность страны на мировом рынке.

Специфика развития социально-экономической системы страны предъявляет новые требования к деятельности вузов. Основная проблема государственных вузов на современном этапе заключается не только в недостатке госбюджетного финансирования, а носит более глубокий системный характер, и состоит в несоответствии используемых в вузах методов и структур управления, оставшихся в наследство от предыдущей экономической системы, насущной необходимости развиваться количественно и качественно, а именно повышать эффективность деятельности вуза и одновременно улучшать качество высшего образования.

Дополнительной сложностью движения в данном направлении является недостаточное развитие методов управления в сфере образования. К сожалению, управление в вузах остается деятельностью, ориентированной на интуицию и опыт, при слабой информационной поддержке и явной неполноте использования научно-обоснованных методов, принципов управления.

В рыночных условиях вузы становятся открытыми системами которые, характеризуются нестабильностью внешней среды.

Внедрение методов, инструментов, принципов стратегического управления в вузе отвечает современным требованиям, и должно изменить ситуацию, ориентируя коллектив вуза на совершенствование методов достижения заданных целей, повышая эффективность функционирования вуза в целом. Поэтому необходима разработка новых механизмов управления устойчивостью высшего учебного заведения. Обозначенные выше специфика, особенности, проблемы и тенденции обуславливают *актуальность* темы данного диссертационного исследования.

Особенностью диссертации Курдовой М.А. является классификация и обоснование наиболее значимых факторов, влияющих на устойчивость высшего учебного заведения.

Судя по автореферату, содержание основных вопросов, анализируемых соискателем в диссертационной работе, ракурс их рассмотрения и глубина анализа свидетельствуют о наличии новизны исследования. К элементам новизны следует отнести:

- механизм комплексной оценки устойчивости высшего учебного заведения.
- разработку модели управления устойчивостью высшего учебного заведения.
- методические положения по оценке эффективности реализации механизмов управления устойчивостью высшего учебного заведения.

Заслуживает внимания в рамках диссертации выявление и структуризация показателей устойчивости развития высшего учебного заведения.

Судя по автореферату, можно отметить следующие замечания:

1. Не совсем понятно, какие факторы, по мнению автора, дестабилизируют систему высшего учебного заведения, а какие, наоборот, способствуют ее устойчивому развитию (с. 10 – 11).

2. На странице 19 автореферата представлены результаты оценки эффективности реализации механизмов управления устойчивостью высшего

учебного заведения за период 2013 - 2016 гг., не понятно как автор определял процентное соотношение каждой из подсистем?

Указанные замечания не снижают достоинств диссертации, которая представляет интересное в научном плане исследование одной из важнейших проблем современности.

Диссертация Курдовой М.А. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор достоин присуждения искомой степени по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: менеджмент».

Профессор кафедры «Экономика и менеджмент»
Национального исследовательского университета
«Московский институт электронной техники»

Доктор экономических наук, профессор

Ю.П. Анискин

124498, Москва, Зеленоград, площадь Шокина, дом 1
Телефон: 8(499) 720-85-73
E-mail: fmn@miee.ru

ВЕРНО
НАЧ. ОТД. КАДРОВ
С. В. ЗАБОЛОТНЫЙ

